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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA 2025

No vigésimo primeiro dia de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas e dez

minutos, no Auditório - Palácio da Saúde, rua da Penha, 1176 - Centro, Sorocaba - SP.2
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Reuniram-se os representantes do CMS - Conselho Municipal de Saúde, Sra. Secretária

do Conselho Sra. Silvana Vieira e demais membros e representantes da Secretaria da

Saúde (conforme Lista de Presença) e visitantes. INFORMES DA EXECUTIVA.

Conselheira Eline Araujo explica o motivo da ausência da nova Secretária da Saúde no

início da reunião. Conselheira Regina comenta sobre a mudança de horário que não foi

aprovada pelo pleno do Conselho e pede que seja revisto o horário, sendo complementada

pela Conselheira Maria Lucila que faz o encaminhamento para na próxima reunião ter a
pauta referente ao horário para que possa ser discutido pelo Conselho como um todo.
Conselheira Silvana Vieira avisa para fazer o encaminhamento via e-mail. APROVAÇÃO

DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA ABRIL 2025. Ata aprovada sem contrários ou
abstenções. INFORMES DAS COMISSÕES. Conselheiro Francisco Valério solicita que
seja feita pela Comissão Eleitoral do Conselho uma reavaliação para a integração dos

novos Conselheiros. Conselheira Silvana Vieira comenta sobre as respostas de alguns

seguimentos que não deram retorno com nomes, mas com questionamentos. É feito uma

pequena discussão a respeito de como vai dar prosseguimento com a Comissão Eleitoral,

as respostas aos questionamentos dos seguimentos e as medidas que o Conselho pode
tomar para prosseguir com o preenchimento da composição. APRESENTAÇÃO DA NOVA

GERENCIA UPH ZONA OESTE. Chefe de Divisão Bruna Caruso explica como se deu o

novo contrato, como está a situação atual, a data em que o BOS irá assumir o

gerenciamento da UPH Zona Oeste. Conselheiro Francisco Valério questiona quantos

médicos estavam trabalhando e quantos irão trabalhar. Conselheiro Alexandro Silva
questiona qual foi o déficit deixado para a Prefeitura. Chefe de Divisão Bruna Caruso explica

que não teve déficit e como vai ser os procedimentos dos pagamentos, explicando também

um pouco sobre os funcionários e sendo auxiliada pela Assessora Diessika Silveira sobre

o novo quadro que irá compor a equipe na UPH Zona Oeste. Conselheira Regina Silva
comenta sobre estarem com trabalhadores das UBS para auxiliar na UPH, causando um

déficit para o atendimento nas UBS, questionando sobre a urgência oftalmológica e

solicitando que seja enviado ao Conselho as condições de contrato da UPH Zona Oeste.

Chefe de Divisão Bruna Caruso explica sobre a urgência oftalmológica, sendo auxiliada
pela Assessora Diessika Silveira na explicação sobre o fluxo que será feito. Conselheira
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Márcia Ribeiro solicita a cópia do contrato. Conselheiro Milton Sanches "nada,

absolutamente, contra a empresa que ta entrando, porque eu conheço, nós já estivemos
em São Roque, em Itapetininga, já esteve na UPH Éden cumprindo seus deveres, tudo
contra a empresa que está saindo. Dizem que o raio não cai no mesmo lugar duas vezes,

em Sorocaba já caiu quatro, cinco e duas vezes na Zona Oeste, a gente tem que se
preocupar com a transição. Eu e o Conselheiro Flávio já tivemos em uma assembleia
tumultuada hoje na Zona Oeste, logo temos que sair às dezessete e trinta para outra
assembleia, porque é assim, vocês viram o que aconteceu na primeira vez na Zona Oeste?

Saiu uma empresa, entrou a outra e os funcionários queriam ir embora porque não sabiam
quem era o patrão? É assim que acontece as transições, infelizmente, na Prefeitura. Agoraz
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44 ficaram perdidos, teve um dia que os trabalhadores ficaram sem saber o que fazer e sem
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saber para onde ia, queriam ir embora e nem queriam trabalhar, eu estou alertando porque

uma hora vai acontecer algo muito grave em uma dessas mudanças de empresas pelos

convênios da Prefeitura, vai ter mortes, então vai ser muito grave. A empresa que está
saindo, a empresa notificou que o dinheiro está na conta do Sindicato. Quando nos

soubemos do problema, o Sindicato evidentemente até se antecipou a conversar com os
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trabalhadores, entramos na justiça, porque o modo do contrato de vocês, é isso que a

Regina reclama que não temos conhecimento, por exemplo, na Zona Oeste eles recebem
para depois de trabalhar, na minha concepção devia ser diferente, trabalha para depois

receber, mas lá quando aconteceu não tinha dinheiro, nós conversamos com a Prefeitura,
conversamos com o juiz, eu particularmente despachei três vezes com o doutor Valdir
Reinaldi aqui na quarta vara, ai apareceu um realinhamento depositado em uma conta

judicial porque o doutor concordou que fosse depositado depois em uma conta judicial para

o Sindicato pagar. Não querendo fugir de problema, mas já fizemos mais de dez vezes o

RH das empresas que estão parceiras da Prefeitura, nós que de alguma maneira acabamos

pagando os trabalhadores, que a empresa vem aqui, bagunça o coreto, vai embora, como
eu disse aquele dia, leva um pedacinho de Sorocaba, deixa os trabalhadores no limbo. О

que vai acontecer de novo? Igual aconteceu na UPA de Votorantim, nós, possivelmente o

doutor Valdir despache mandando para a Caixa esse pagamento de salário, depois de
quatro ou cindo dias ainda que vão receber o salário. Rescisão de contrato a Prefeitura

possivelmente devera encontrar algum valor e depositar na conta judicial que então deverá

acontecer em no mínimo três ou quatro meses. Olha a vida desses trabalhadores, já
passaram isso na Zona Norte, na UPA Eden, duas vezes na Zona Oeste, então eu só queria
alertar. Eu até fiquei feliz quando a Santa Casa entrou na UPA Eden e fico feliz que o BOS

esteja entrando na Zona Oeste. Procure ter uma transição decente, não fale daqui três

meses você sai, se prepare, daqui três meses eu chamo o edital para quem quiser trabalhar,
não desse jeito, sai uma empresa, por exemplo, vai lá para você ver, eu fiz a assembleia

hoje de manhã, eu estou só lembrando que devemos nos preocupar com esse chamamento

72 dos funcionários, o que está acontecendo nessas transições e eu vou aproveitar Bruna,
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depois se você pode me responder do piso nacional da enfermagem que eles não estão

recebendo e por último eu quero convidar o Conselho, ontem na Câmara Municipal nós
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tivemos uma assembleia legislativa e amanhã nós vamos ter uma homenagem ao

trabalhador da Saúde, sendo um representante de cada hospital, um da Prefeitura e um do

Estado, uma sessão solene, a Silvana vai ser nossa homenageada, quem puder
comparecer, todos estão convidados". Conselheiro Jurandir Barros reforça o pedido da

cópia do contrato e comenta que as colocações feitas ainda são prematuras, questionando
sobre a previsão de tempo por parte do Tribunal de Contas e solicitando que assim que
obtiverem o parecer, seja relatado ao Conselho. Chefe de Divisão Bruna Caruso responde

que são dez dias uteis, explicando o fluxo. Conselheiro Carlos Alberto comenta sobre o

fluxo hoje e questiona sobre o fluxo de momento e quem irá regular as vagas. Assessora
Diessika Silveira explica sobre o fluxo atual e os procedimentos que podem atender na

Zona Oeste. Conselheira Bruna Santos questiona sobre a diferença de valor de contrato,

as viabilidades de alterações, comenta sobre as duas formas de divulgação que podem
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ocorrer, sobre as prestações de contas e solicitando que sejam mais frequentes as
prestações pelas entidades no Conselho. Assessora Diessika Silveira explica a análise que

pode ser feita para poder atender a população e o que pode ser feito para prevenções e
garantia da continuidade do fluxo, sendo complementada pela Chefe de Divisão Bruna

Caruso na explicação sobre como foi feito o cálculo do valor, as estruturas previstas, o

projeto como um todo, como pode ser feita a prestação de contas e o tempo de contrato
que tem sido feito devido aos problemas. Conselheiro Alexandre Silva comenta que o

Conselho tem autonomia para convocar os prestadores de Sorocaba, mas que devido a

outras pautas não tem sido. Conselheira Silvana Vieira questiona sobre o projeto de Lei.
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Assessora Diessika Silveira explica que é a Lei 13.194/25. Munícipe Denise Camargo
questiona sobre a falta dos medicamentos e comenta que ao denunciar a situação na SES

sobre um medicamento específico, a ouvidoria passou um informativo das outras unidades

com o estoque e que na unidade de emergência solicitada tinha ele, questionando por que

não é divulgado esse estoque, sobre a possibilidade de pacientes de outras regiões
buscarem a UPH Zona Oeste. Chefe de Divisão Bruna Caruso explica que está muito cedo

para dizer, mas que não tem dúvida que irá acontecer e precisa esperar o início para
verificar como está o fluxo e qual o melhor caminho a ser tomado, sobre os medicamentos
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o BOS fará a dispensação dos medicamentos e as vezes e por troca de turno, falta de

conhecimento de caixa, podem ocorrer erros na informação de ter ou não determinado
medicamento. Conselheira Maria Lucila solicita para na reunião ordinária do Conselho ser

feita a avaliação quadrimestral. APRESENTAÇÃO DA COMISSÃO SOBRE A DÉCIМА
CONFERÊNCIA MUNICIPAL DE SAÚDE DE SOROCABA. Coordenadora Thais Buti inicia

a apresentação explicando o corpo da comissão, os eixos e subeixos, eleição dos

delegados, paridade e as dificuldades que estão sendo enfrentadas. Conselheira Regina
Silva comenta sobre a composição dos membros da Conferência Municipal. Conselheiro

Carlos Alberto sugere uma nova composição dos membros participantes. Coordenadora

Thais Buti explica as dificuldades que estão sendo enfrentadas, principalmente em relação

ao espaço. É feita uma pequena discussão sobre como pode ocorrer a conferência, local,
paridade, composição, a forma que serão feitas as discussões e as UBS's em que cada
Conselheiro irá para auxiliar. POSSE DOS NOVOS CONSELHEIROS. Conselheira Silvana

Vieira explica que como os novos Conselheiros entraram com recursos, ficará para a
comissão eleitoral fazer a análise. INFORMES GERAIS. Conselheiro Carlos Alberto

comenta sobre o ambulatório de pequenas cirurgias existente na UBS Vitória Régia,
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diminuindo a fila do SUS nesse procedimento. Conselheiro Alexandro questiona sobre os
horários das reuniões, solicitando a revisão e pontuando sobre o fato de ter sido votado na

plenária o horário e o fato do Presidente do Conselho defender o horário e não comparecer.

Conselheira Silvana Vieira explica que no regimento consta apenas o período máximo das

reuniões que não deve ultrapassar duas horas, mas que não consta o horário da reunião.
Conselheira Maria Lucila comenta que casos omissos devem ser discutidos na plenária.
Conselheiro Jurandir Barros explica que pelo ato resolutivo do Presidente do Conselho é
possível. Sem mais manifestações, o a suplente do Presidente encerrou a reunião às

dezoito horas e quarenta e oito minutos, se despedindo dos Conselheiros e dos convidados.
ENCERRAMENTO: Eu, Yasmin de Araújo Pereira, d secretariei os
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trabalhos, lavrando a presente Ata, a qual segue assinada abaixo pelos presentes membros
do CMS juntamente com a suplente do Secretário a Saúde, Eline Araujo Vitor

tor
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